

Очерк «Есть такая профессия - Родину защищать!»

Одна из интересных и необычных профессий, одна из трудных, но одновременно почетных называется «Защищать Родину». Быть настоящим военным могут только самые ответственные и мужественные люди. Люди этой профессии вселяют в человека надежду в завтрашнем дне, оберегают страну от врага, сохраняют мирное небо над ней. Защищать Родину – это значит быть патриотом своей страны, быть полезным своей стране, быть ее опорой и защитой. Я верю, что Российская Армия для молодого поколения является символом храбрости, готовит молодых людей к гражданской обороне, воспитывает в человеке честь, ответственность и мужество. Проходят годы, десятилетия, а люди продолжают помнить имена тех, кто героически защищал нашу страну в трудное военное время. Недаром А.С. Пушкин писал: «Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно; не уважать одной есть постыдное малодушие...». Эти слова актуальны и в наши дни в современном мире: не гордиться своими предками означает постыдное малодушие. Мы не должны забывать своих предков, которые отстояли наше будущее, проявив несгибаемый характер. Должны помнить, кто добывал славу нашему Отечеству! Чем больше изучаешь жизнь своих предков, тем лучше познаешь историю.

В моем родном Осинском районе есть немало участников военных событий, которые сделали все, чтобы защитить свою страну, своих близких и родных. Башинов Иван Владимирович – участник Великой Отечественной войны, Герой Социалистического труда и, наконец, уникальный человек, потому что он принадлежит к той категории людей, которая заявляет о себе «не речами, не словами, а поступками и конкретными делами». Мне кажется, что его история может служить ярким примером того, как защищал Родину простой советский человек. Его заслуги – неотъемлемая часть вклада в великую Победу нашей страны. Иван Владимирович родился в мае 1910 года в бедной, многодетной, крестьянской семье в селе Матаган. Детство его было сложным, рано научился крестьянскому труду. С 8 лет начал работать, стал наемной рабочей силой у местных кулаков. Пас овец, работал на прополке посевных, трудился на сенокосе, был штурвальным на комбайне. В 1928 году в числе первых крестьян вступает в колхоз. За свое трудолюбие, старание он носил высокое звание «стахановец». В 1940 году он начал работать на овцеводческой ферме колхоза «Красный Матаган».

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. 24 июня Иван Владимирович был призван в ряды Красной Армии. На конных подводах он вместе с другими призывниками прибыл на железнодорожную станцию в Макарьево, откуда они были направлены в город Улан-Удэ. Там они получили обмундирование, и при распределении Иван Владимирович попал в 88 отдельную артиллерийскую дивизию для защиты восточных границ нашей Родины. Защищали они границу СССР и Китая в

местности Даурия. Служил в артиллерийском расчете в должности ездового. На четырех лошадях таскал 76-миллиметровую пушку. В августе 1945 года Советский Союз объявил войну Японии, которая оккупировала Китай. Дивизия пересекла границу Китая и перешла в наступление на Хайларском направлении. В течение месяца велись ожесточенные бои. Хайларский укрепленный район имел три линии защиты. Имелись бетонированные доты (долговременная огневая точка) и бомбоубежища. Наши войска прорвали японскую оборону.

Иван Владимирович рассказывал: «Здесь я узнал, что значит настоящая дружба. Мы помогали и поддерживали друг друга. Однажды мы прошли долгий, трудный путь. К вечеру я натер себе ногу. Сеня дал мне свои портянки и перевязал мою рану, подбадривая: «Ничего, дружок, потерпи. Скоро заживет». Как-то утром сильно похолодало всю ночь дул сильный ветер. Все промерзли насквозь, дрожали от холода. Свои теплые рукавицы я дал одному узбеку. Как он был рад! Так каждый из нас заботился друг о друге, как будто мы были из одной семьи». Из воспоминаний Ивана Владимировича я понял, что невозможно победить сильный духом народ, для которого было делом чести и доблести отстаивать свою землю, свою Родину. Для нашего народа всегда были характерны такие качества, как смелость, понимание, сочувствие к друг другу, любовь к близким. Каждый знал, что всегда можно рассчитывать на помощь боевого друга, и каждый готов был подставить свое плечо в трудную минуту. Именно это помогло не сдаться и дойти до конца войны, до самой Победы...

За участие по прорыву Чжалайнор-Маньчжурского и Хайларского укрепленных районов Приказом №372 от 23 августа 1945 года И.В. Башинов получил благодарность от главнокомандующего Советского Союза товарища Сталина. За участие в войне против Японских интервентов был награжден медалью «За победу над Японией». После победы над Японией еще год служил на границе. Домой он вернулся в июне 1946 года. За годы Великой Отечественной войны профессия военного стала делом жизни, поэтому и в мирное время Иван Владимирович трудился с большой самоотдачей! В 1955 и 1956 годах становился участником ВДНХ, и был награжден «Малой золотой медалью выставки». Не раз избирался депутатом сельского, районного Советов народных депутатов. В 1966 году за высокие результаты был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Весь район помнит трудовые подвиги Башинова И.В. и гордится его достижениями, равняется на него, ведь он настоящий защитник Родины. Надеюсь, что нынешнее поколение не забудет тех людей, благодаря которым мы сейчас живы. Потому и существует наряду с обычными профессия «Родину защищать». Подвиги, совершенные на поле битвы, никогда не сотрутся из памяти людей.

Я живу в России и горжусь этим! Горжусь доблестными поступками своего земляка.